

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### Chocan una camioneta y un automóvil y resultan dos heridos

Un robo y descubrimiento de los autores  
El 13 del actual, en Gabia Grande, el dueño de la fábrica de anisados y aguardientes «San Francisco», enclavada en los Ogjares, denunció a la Guardia civil, que en la madrugada anterior habían violentado la reja y una ventana de dicha fábrica, por donde penetraron, llevándose sobre 200 pesetas en calderilla que tenía en un cajón de la mesa despatado, más tres botellas de cognac. Reconoció la fábrica, se observó habían hecho un agujero en el muro de la parte trasera, por donde se asomaron, y como vieran que en la habitación a donde comunicaba no había nada que llevarse, levantaron la reja y una ventana, por donde entraron al despacho, apoderándose de lo que queda dicho, saliendo por la puerta principal, que desde adentro pudieron abrir.

### Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes  
En la provincia de Alava: Villabuena, unitaria para maestro, 421 habitantes, vacante por resultados del cuarto turno, pudiendo solicitarse por derecho de consortes.

En la provincia de Zaragoza: Monterde, unitaria para maestro, 994 habitantes, vacante por cuarto turno; Belchite, unitaria para maestro, vacante por cuarto turno; Olivés, unitaria para maestro, 625, vacante por cuarto turno; Puebla de Montañón, unitaria para maestro, 687, vacante por defunción; La Almunia de Doña Godina, Sección graduada para maestro, 4.199; Las Pedrosas, unitaria para maestro, 462; Pozuelo de Aragón, unitaria para maestro, 767, vacante por resultados del cuarto turno; Abered, unitaria para maestra, 797, vacante por resultados del cuarto turno, y Olivés, unitaria para maestra, 625, vacante por resultados del cuarto turno.

Jubilaciones  
Han sido jubilados los maestros nacionales siguientes: Doña María de los Dolores Fernández Martín, de Fuenteovejuna (Córdoba); doña Josefa Jauma Burgués, de Torre de Español (Tarragona); doña María del Pilar Gutiérrez Rodríguez, de Morezuela de los Infanzones (Zamora); doña Leonor Vidal Llaberia, Villanueva y Geltrú (Barcelona); doña María Encarnación Sanz Gómez, de San Pedro de Gallios (Segovia); doña Jerónima Gallo Galiana, de Villajoyosa (Alicante); don Antonio Mendirí López, de Begón-Bibao (Vizcaya); doña María de la Encarnación Pérez Díez, de Hornillos de Cerato (Palencia); doña María del Rosario Menéndez y Somoaui, de Mieres (Oviedo).

### Noticias Militares

Marruecos  
Concurso.—Se anuncia a concurso cinco plazas de sargentos con el sueldo anual de 2.500 pesetas y otras 2.500 en concepto de gratificación, y once plazas de cabos con 2.000 pesetas de sueldo y otras 2.000 en concepto de gratificación, en el Cuerpo de Vigilancia de nuestra zona de protectorado.

Guardia civil  
Matrimonio.—Se concede autorización para contraerlo con doña Dolores González y Canales de Navarro al teniente don Federico Gómez Cotta.

Artillería  
Condecoración.—Se concede la cruz de la Real y Militar orden de San Hermenegildo al teniente don José Velázquez Quiles.

Sanidad  
Concurso.—Se anuncia a concurso una plaza de veterinario segundo que existe en la Academia General Militar.

### Secretarios de Juzgados municipales

El día 15 del actual terminaron en esta Audiencia los exámenes para secretarios de Juzgados municipales, habiendo sido aprobados los señores siguientes:  
Don Rafael Avila Fonseca, don Juan Guzmán Aranda, don Juan Párraga González, don Ambrosio Sanz Hernández, don Salvador Rosas Gil, don José Santos Zafra y don Francisco Escríbano López, todos con nota de sobresalientes.

### EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid 16.—A las diez de la mañana salió el rey en automóvil con dirección a la Ciudad Universitaria, para presidir la reunión que había de celebrar la Junta del Patronato. A las doce y media don Alfonso asistió al acto de la entrega de los terrenos en que ha de construirse la Residencia para estudiantes del Uruguay.

### Chocan una camioneta y un automóvil y resultan dos heridos

En la carretera de Almería, término de Motril, chocaron una camioneta en que viajaba Juan Castilla Arias y el automóvil de turismo, matrícula de Málaga, núm. 4.329, propiedad de su conductor Francisco Rivas Gálvez, llevándose como viajeros a Eladio Santaella, José Tenorio y Antonio Fernández y las mujeres Rosario García Jiménez, Encarnación

### Un duelo misterioso

### Salen para dar un paseo y después aparecen muertos en el campo

Bucaramanga (Colombia). Los cadáveres de los señores Luis Vega García y Manuel Blanco, ambos personas conocidas en esta ciudad y bien acomodadas, que aparentemente pasaban como íntimos amigos, fueron encontrados en un campo vecino a la población de Cachirí, a veinte metros el uno del otro, sosteniendo cada uno en la mano un revólver y ambos con varias heridas, necesariamente mortales. Aunque la tragedia se desarrolló en la mayor soledad, y por lo tanto no hay testigo alguno, se considera que Vega y Blanco murieron en un duelo de honor.

Los señores Vega y Blanco, conocidos como amigos íntimos, salieron de Cachirí horas antes de anoecer, anunciando a las personas a quienes encontraron que querían dar un paseo por los alrededores. Nada indicaba que entre ellos existiera diferencia ni hostilidad alguna. Como pasara la noche y no regresaran, los amigos y familiares de uno y otro salieron a buscarlos, encontrándolos a una distancia aproximada de trescientos metros del poblado, en sitio desierto. Ambos tenían gravísimas heridas de bala; en los revólveres que se encontraron en las manos de los cadáveres todos los proyectiles estaban quemados, de modo que, naturalmente, debieron dispararlos hasta matarse mutuamente.

La Policía no ha podido descubrir cuáles eran las diferencias que existían entre los dos, al parecer íntimos, y sus investigaciones han sido hasta ahora inútiles. La creencia general es la de que cuando salieron del poblado iban resueltos a batirse en un duelo singular, sin testigos, ni actas, ambos con el propósito de matar o morir. La Policía considera que el misterio que envuelve esta singular tragedia, que ha causado gran sensación en todas las poblaciones vecinas, no podrá jamás desvanecerse.

## CRONICA DE LA PROVINCIA

### D. Dilar Fiesta de la Flor

Simpática en verdad ha resultado la celebración en este pueblo de la Fiesta de la Flor, que, como se sabe, viene a cooperar a un fin benéfico, patrocinado por su majestad la reina doña Victoria Eugenia, y cuyo producto se dedica al sostenimiento de un sanatorio antituberculoso. Ha reinado gran entusiasmo entre el elemento joven del vecindario, cuya organización de la fiesta se debe a la Junta de Damas de la localidad, que, por iniciativa de la señora doña de Lebrija, se formó en Enero último, siendo presidenta doña María Pardo de León de Silas, primera nacional; doña Magdalena Cabrera viuda de Gil, vicepresidente; doña Concepción Molina de Vargas, tescrera, y vocales doña Ana Fernández de Fernández, doña Concepción González de Fernández y doña Adela de Martín de Pérez.

La fiesta resultó brillante, no sólo por la cooperación que le prestó el alcalde don Francisco Gómez Maldonado, junto con el Ayuntamiento, el señor cura párroco don Antonio Morales y maestro nacional don Salvador Vargas, sino por la belleza de las niñas postulantes Trini Gijón, Clotilde Gijón, Mercedes Mariscal, Josefina Bayo, Cloti Vargas, Agueda Fernández, Teresa Benítez, Josefina Luis, Encarnita Muñoz, Carmen Rodríguez, Rafaela Salazar, Josefina Gómez, Lucrecia Gil, Virginia Cabello, Encarnita Sánchez y Paquita Benítez.

Para que el acto resulte más agradable, el tercio, compuesto por los jóvenes de la localidad José Maldonado, Antonio Castillo y Manuel Cuesta, lo amenizó con un concierto que se celebró en la plaza Marqués de Dilar, y después se organizó un baile. El total de lo recaudado fué 67,10 pesetas.—Antonio Pérez.

### De Huétor Vega

El 15 del actual ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Encarnación García Molina con el labrador y propietario don Juan García Antequera. Bendijo la unión el párroco de dicho pueblo y fueron padrinos el hermano político del novio don Antonio Fuentes Molina y la señora de éste doña Trinidad García Antequera. Formaron como testigos don Rosendo del Ojo Velázquez y don Antonio Arquelladas Ruiz. Desde la iglesia pasaron los recién casados e invitados a casa de los padres de la novia, en donde fueron espléndidamente obsequiados.—El corresponsal.

### De Cúlar Vega

El próximo día 29, festividad de la Ascensión del Señor, tendrán lugar en este pueblo los brillantes fes-

### AGRESION A UN PERIODISTA

Pontevedra 16.—Cuando paseaba esta tarde el redactor de «El Progreso» don José Carbonel, fué objeto de una bárbara agresión por parte de un hijo y un sobrino del cacique local bugallista.

Los agresores causaron al señor Carbonel diversas lesiones y le amenazaron de muerte si persistía en su campaña contra la restauración de la política de Bugallal. Uno de los agresores es hijo del presidente de la Diputación. La Asociación de la Prensa se reunirá para protestar contra el atentado de las violencias políticas.

### Interesantes manifestaciones de Alcalá Zamora

### Dice el ilustre ex ministro que, de no surgir otra personalidad prestigiosa, él asumirá la dirección de las derechas republicanas

Madrid 16.—«El Liberal» de hoy publica unas interesantísimas manifestaciones de don Niceto Alcalá Zamora. Viene muy satisfecho de su viaje a Valencia, de la que dice que es un pueblo lleno de pasión y de fe política.

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

Mi actitud política—agrega—no ha debido sorprender a nadie. Antes que viniese la Dictadura hice una advertencia discreta a los que, a su vez, podían advertir, y consideré un milagro que el golpe de Estado no trajera consigo una merma a la realza y a la dinastía. Cuando Primo de Rivera me nombró consejero de Estado, en mi renuncia hice constar que nunca en la vida volvería a prestar juramento de fidelidad al rey. En diferentes ocasiones hice pu-

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

bles mi pensamiento republicano; y ahora, en mi discurso de Valencia, he puesto de relieve la necesidad de que se agrupen todos los elementos republicanos. Considera que Alejandro Lerroux e Indalecio Prieto son hombres de gran inteligencia. Ahora no habrá una alianza con los demás republicanos porque hay que dedicarse a recorrer España difundiendo la doctrina. No quiere ser jefe de las derechas republicanas que hay que formar, y espera que persona de mayor prestigio que él asuma esa jefatura. Mi espera—añade—será breve; de días nada más. Y si esa persona no surge yo levantaré la bandera y procuraré organizar esas fuerzas. Afirma que sus amigos políticos le siguen con absoluta unanimidad y

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

Las derechas republicanas podrán unirse con las izquierdas en determinadas circunstancias, como, por ejemplo, en época de elecciones. Defiende la necesidad de que se realicen unas elecciones que representen el verdadero sentir del pueblo, a fin de formar un Parlamento en el que se considere indiscutible la soberanía total del Congreso. Pero el Congreso solamente, porque entiende que el Senado presenta la grave dificultad de estar integrado por senadores por derecho propio y senadores vitalicios, que vienen a ser servidores del rey, y así, con el acatamiento al Congreso, bastaría. Declara que el monárquico que reconozca sinceramente como única soberanía la del Congreso, no tiene de monárquico más que el nombre. No creo—sigue diciendo—que haya elecciones; pero, de haberlas, presentaré mi candidatura por Priego, como siempre. No sé si por Valencia mis amigos han acordado algo. Respecto a las responsabilidades, dice que nunca las olvidaremos y que cada día se dibujan con mayor claridad. Considera de todo punto indispensable que esas responsabilidades se exijan jurídicamente, a fin de evitar que lo sean por la violencia.

### Sección judicial

Señalamientos para el día 19  
Sala de lo civil.—Juzgado de la Alameda de Málaga: La Sociedad «Unión Solonquera» con don Germán Olmo, sobre reclamación; abogado, señor Fernández Cuevas; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.  
Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado del Campillo: contra Gabriel Hacón, por estupro; abogado, señor Hitos; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.  
Sección 2.ª—Juzgado de Orgiva: contra Diego Rodríguez López, por allanamiento de morada; abogado, señor Labrador; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

### BACHILLERATO UNIVERSITARIO

Los alumnos del Bachillerato universitario, procedentes de Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, deberán abonar en la secretaría general de esta Universidad el importe de las papeletas correspondientes para actuar en los exámenes que han de verificarse en la tercera decena del corriente mes de Mayo. Oportunamente se anunciará la fecha exacta en que han de comenzar dichos exámenes.

### LAS LIQUIDACIONES DE LAS RENTAS DE TABACOS Y TIMBRES

Madrid 16.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota dando cuenta de que en el último Consejo de ministros fué aprobada la liquidación de las rentas de Tabacos y Timbre correspondientes al ejercicio de 1928.

De dicha nota se desprende que los productos líquidos que ha percibido el Estado por la renta de Tabacos ascienden a 285.303.301 pesetas, deducidos los gastos de administración, costo de labores y participación de la Compañía en los beneficios. La renta del Timbre alcanza la cifra de 323.739.346 pesetas.

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

En esta actitud—dice—no lleva ningún egoísmo ni ambición de carácter personal, ni tampoco voy impulsado por los republicanos tradicionales. Considera que Alejandro Lerroux e Indalecio Prieto son hombres de gran inteligencia. Ahora no habrá una alianza con los demás republicanos porque hay que dedicarse a recorrer España difundiendo la doctrina. No quiere ser jefe de las derechas republicanas que hay que formar, y espera que persona de mayor prestigio que él asuma esa jefatura. Mi espera—añade—será breve; de días nada más. Y si esa persona no surge yo levantaré la bandera y procuraré organizar esas fuerzas. Afirma que sus amigos políticos le siguen con absoluta unanimidad y

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

Las derechas republicanas podrán unirse con las izquierdas en determinadas circunstancias, como, por ejemplo, en época de elecciones. Defiende la necesidad de que se realicen unas elecciones que representen el verdadero sentir del pueblo, a fin de formar un Parlamento en el que se considere indiscutible la soberanía total del Congreso. Pero el Congreso solamente, porque entiende que el Senado presenta la grave dificultad de estar integrado por senadores por derecho propio y senadores vitalicios, que vienen a ser servidores del rey, y así, con el acatamiento al Congreso, bastaría. Declara que el monárquico que reconozca sinceramente como única soberanía la del Congreso, no tiene de monárquico más que el nombre. No creo—sigue diciendo—que haya elecciones; pero, de haberlas, presentaré mi candidatura por Priego, como siempre. No sé si por Valencia mis amigos han acordado algo. Respecto a las responsabilidades, dice que nunca las olvidaremos y que cada día se dibujan con mayor claridad. Considera de todo punto indispensable que esas responsabilidades se exijan jurídicamente, a fin de evitar que lo sean por la violencia.

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

Las derechas republicanas podrán unirse con las izquierdas en determinadas circunstancias, como, por ejemplo, en época de elecciones. Defiende la necesidad de que se realicen unas elecciones que representen el verdadero sentir del pueblo, a fin de formar un Parlamento en el que se considere indiscutible la soberanía total del Congreso. Pero el Congreso solamente, porque entiende que el Senado presenta la grave dificultad de estar integrado por senadores por derecho propio y senadores vitalicios, que vienen a ser servidores del rey, y así, con el acatamiento al Congreso, bastaría. Declara que el monárquico que reconozca sinceramente como única soberanía la del Congreso, no tiene de monárquico más que el nombre. No creo—sigue diciendo—que haya elecciones; pero, de haberlas, presentaré mi candidatura por Priego, como siempre. No sé si por Valencia mis amigos han acordado algo. Respecto a las responsabilidades, dice que nunca las olvidaremos y que cada día se dibujan con mayor claridad. Considera de todo punto indispensable que esas responsabilidades se exijan jurídicamente, a fin de evitar que lo sean por la violencia.

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

Las derechas republicanas podrán unirse con las izquierdas en determinadas circunstancias, como, por ejemplo, en época de elecciones. Defiende la necesidad de que se realicen unas elecciones que representen el verdadero sentir del pueblo, a fin de formar un Parlamento en el que se considere indiscutible la soberanía total del Congreso. Pero el Congreso solamente, porque entiende que el Senado presenta la grave dificultad de estar integrado por senadores por derecho propio y senadores vitalicios, que vienen a ser servidores del rey, y así, con el acatamiento al Congreso, bastaría. Declara que el monárquico que reconozca sinceramente como única soberanía la del Congreso, no tiene de monárquico más que el nombre. No creo—sigue diciendo—que haya elecciones; pero, de haberlas, presentaré mi candidatura por Priego, como siempre. No sé si por Valencia mis amigos han acordado algo. Respecto a las responsabilidades, dice que nunca las olvidaremos y que cada día se dibujan con mayor claridad. Considera de todo punto indispensable que esas responsabilidades se exijan jurídicamente, a fin de evitar que lo sean por la violencia.

### Lee usted EL LIBERAL de Madrid

### DE AVIACION

Inspección de bases aéreas. El general Balmes en Granada  
Madrid 16.—El jefe superior de Aeronáutica, general Balmes, ha iniciado sus visitas de inspección a los aeródromos del sur de España. Después, y por vía aérea, se trasladará a Guineá, a fin de inspeccionar los servicios aéreos de aquella base. Esta mañana, en un avión pilotado por el capitán Jiménez, el jefe superior de Aeronáutica marchó a Granada. A la una de la tarde se recibió la noticia de que el aparato del capitán Jiménez había tomado tierra en Granada sin novedad. En otro aparato salió también en dirección a aquella base el jefe de la Sección de Ingenieros de Aeronáutica, señor Carrasco. De este aparato se tienen noticias, ignorándose por tanto si aterrizó en Granada.

### EL DEFENSOR DE GRANADA ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

Madrid 16.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota dando cuenta de que en el último Consejo de ministros fué aprobada la liquidación de las rentas de Tabacos y Timbre correspondientes al ejercicio de 1928. De dicha nota se desprende que los productos líquidos que ha percibido el Estado por la renta de Tabacos ascienden a 285.303.301 pesetas, deducidos los gastos de administración, costo de labores y participación de la Compañía en los beneficios. La renta del Timbre alcanza la cifra de 323.739.346 pesetas.

## VARIAS NOTICIAS

### EN LA AUDIENCIA DE ZARAGOZA SE HA PEDIDO UNA PENA DE MUERTE POR EL DELITO DE ASESINATO

### SE HA EXTENDIDO LA HUELGA A OTROS RAMOS MADEREROS DE SAN SEBASTIAN

La hazaña de un sargento  
Madrid 16.—Anoche, mucho después de la hora en que se cierra el real alcázar, el teniente de guardia advirtió que la puerta de Palacio estaba abierta. Inmediatamente averiguó las causas de ello, comprobando que la dicha puerta no había sido cerrada debido a que el sargento Amor se hallaba durmiendo. El teniente amonestó al sargento, arrojándole. Poco después el sargento referido mandó que formara la banda, notando entonces la ausencia del soldado de tambores llamado Pulió. Este se presentó enseguida, manifestando que venía de la fuente; pero su disculpa no satisfizo al sargento, el cual lo mandó al cuarto de banderas, en donde le propinó una fenomenal paliza, causándole diversas heridas. Lo sucedido llegó a conocimiento de los jefes, y en el asunto interviene el Juzgado militar.

### El conflicto de los madereros en San Sebastián

San Sebastián 16.—En vista de que las bases propuestas para la solución del conflicto de los madereros no se han aceptado por los obreros, la huelga se ha extendido a otros ramos de la madera, como son los ebanistas y carpinteros. En la última reunión celebrada hubo algunos incidentes, de los que resultaron varias personas con contusiones leves. La Policía practicó varias detenciones. Causa por asesinato. Se pide la pena de muerte  
Zaragoza 16.—Esta mañana se celebró en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Andrés Sanz, acusado de haber dado muerte con un garrote a la anciana María Aguilar, robándola. Los hechos ocurrieron en el pueblo de Mequinenza, en el mes de Diciembre pasado. El fiscal solicitó la pena de muerte para el procesado. El defensor abogó por la absolución, basándose en la debilidad mental de su patrocinado.

### Conversion política del príncipe Guillermo de Prusia

Berlín 16.—El príncipe Guillermo de Prusia se ha afiliado al partido Nacional Socialista.

### INFORMACION POLITICA

### Por real orden ha sido nombrado catedrático de la Universidad de Granada D. Antonio Gallego y Burín

### Han sido creados dos aeropuertos en Tenerife

Visitas al presidente  
Madrid 16.—El presidente del Consejo recibió este mediodía varias visitas, entre ellas a una comisión de fuerzas vivas de Málaga.

### Creación de aeropuertos

Madrid 16.—Por el monarca han sido firmados varios decretos, entre ellos uno creando los aeropuertos de Los Cristianos y Los Rodeos, en la isla de Tenerife.

### Regreso del director general de Prisiones

Madrid 16.—Esta mañana regresó a Madrid, después de inspeccionar los penales de Cartagena, Valencia y Alicante, el director general de Prisiones. Refiriéndose a lo sucedido en el penal de San Miguel de los Reyes, manifestó que había destituido al director y al administrador de dicho centro penitenciario.

### Romanos en Palacio

Madrid 16.—Esta mañana estuvo en Palacio, cumplimentando al príncipe de Asturias, el conde de Romanones. A la salida el ex presidente con-

### NOTICIAS REGIONALES

### DE MALAGA

Cuando marchaba por la calle de Méndez Núñez, María Escudero Ruiz fué atropellada por el automóvil MA. 3.326, que iba conducido por el chófer Rafael Guzmán Jiménez. La mujer, que resultó con lesiones leves, fué llevada a la Casa de Socorro de la calle de Mariblanca por los guardias números 36 y 102, siendo curada en el citado centro.

### DE JAEN

En la Casa de Socorro ha sido asistido Francisco Buendía Martínez de herida leve que se produjo estando trabajando. También ha sido asistido de heridas leves, producidas en accidente de trabajo, José Rodríguez Fernández. Comunican de Arjona que un individuo llamado Cayetano Serrano Vallejo, de profesión chófer, hizo dos disparos contra su esposa Beatriz Cañadas Serrano, hirándole en el brazo y mano derecha. Acto seguido volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la sien, resultando herido gravísimamente. Reconoció por los médicos, dictaminaron que los hechos fueron cometidos en un arrebatado de locura.

POLITICA AGRARIA

Organismo o intervencionismo

No es muy claro el título, pero las ideas que contiene...

Es muy intelectual hablar de la «España invertebrada»...

Está, por otra parte, demostrado que la Nación no es una suma aritmética...

La actividad exclusiva del Estado, comunismo, tiene peores consecuencias...

El individuo sólo es incapaz; el Estado sólo es impotente. Ha de resolverse...

Cierto que la reclamación es colectiva, porque, como dice Dutreil, «tratar al trabajador como asalariado»...

clase como elemento de representación.

¿Quién ha de organizar la clase? Supongamos la agricultura, la parte más numerosa...

SANCHO ABARCA

NECROLOGIA

Ayer falleció, víctima de penosa enfermedad la señorita Beatriz de la Blanca y López...

¡Descanse en paz!

Coliseo Olympia

Hoy VIERNES 16 de Mayo de 1930

Secciones a las 8, 9, 10, 11 y 12

PROGRAMA

1.º Sinfonía por la Orquesta AUGSTYN.

2.º Estreno de la preciosa película cómica en 2 partes, titulada

Basta de bromas

3.º Estreno de la colosal super-joya Universal en seis partes, titulada

Bandido por amor

de la que son protagonistas la bella actriz Elena Gilbert con el famoso caballista Hoot Gibson.

PRECIOS: Butaca, 0,50. Príncipe, 0,30. General, 0,20

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

La obra del Ayuntamiento de la Dictadura

Los trabajos de la Comisión revisora, las obras del ensanche y la situación de la Hacienda municipal

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el señor Ramírez Antrás...

Orden del día

El pago de varias facturas por suministro de alumbrado...

El anuncio de un concurso para el suministro de dos mil kilogramos de pan para distribuirlo a los pobres...

Quedar enterado el Cabildo de que el fiscal del Tribunal de lo Contencioso se ha allanado a la demanda formulada por don Eduardo Navarro Lozano...

esto ha de ser en sitios determinados por el mismo acuerdo de esta Corporación...

Asimismo queda enterada la Corporación de que, como consecuencia de la denuncia formulada por la Alcaldía...

El alcalde dice que, dado el fallo favorable, debe determinarse si procede formular nuevas denuncias...

El señor Gómez Jiménez, después de justificar su intervención en el juicio administrativo por delegación de la Alcaldía...

Se acuerda adquirir 8.000 kilos de taray de primera, 4.000 de segunda y 6.000 de tercera...

Se aprueba otra acta de concurso para la enajenación de tres lotes de ramajes y arranque de tres platanos...

Se acuerda pase a estudio la relación presentada por el ingeniero municipal señor Novell...

Una propuesta del alcalde se acuerda abrir expediente y girar visita de inspección para comprobar la denuncia formulada por los vecinos de la Cruz de los Carniceros...

Con relación a la factura presentada por don Genaro Fuentes, por los gastos y estancia de la Parada de caballos sementales...

Se conceden diez días de licencia al empleado don Juan Camino para visitar la Exposición de Barcelona.

Pago de facturas

La Comisión de Revisión propone la aprobación de varias facturas por la construcción de un zócalo...

El señor Ortega Molina dice que no debe aprobarse sin una explicación previa, pues aunque es cierto que los servicios se han realizado...

Pero como no se pueden perjudicar a esos industriales que han prestado un servicio y en buenas condiciones, hay necesidad de abonarles su importe...

Otros asuntos

Como proponía el decano de la Beneficencia Municipal, y de conformidad con el informe del delegado correspondiente...

Asimismo se acuerda la intensificación de la vacunación antivaricelosa en los barrios apartados.

Como propone el delegado de Abastos, se acuerda que para el mejor suministro de la leche y regular mejor el servicio de policía de abastos...

El señor Gómez Jiménez dice que el objeto que se persigue es beneficiar al público y evitar las adulteraciones, pues la acción inspectora será más eficaz...

Respecto a los espectáculos taurinos y deportivos, se aumentará el 100 por 100, pero sólo una hora antes de que éstos den comienzo.

Las obras de las Eras de Cristo

El secretario da lectura a la real orden suspendiendo las obras que se ejecutaban en las Eras de Cristo.

El señor Gómez Jiménez dice que la real orden de referencia ha planteado un problema de gran importancia para la ciudad...

Y el motivo por el cual no podíamos hacer nada, es porque en el estudio de esos problemas hemos encontrado muchas lagunas y defectos legales...

Por esa causa no se explica la impaciencia de algunos, cuando no hace más que seis días que recibimos la real orden.

(Termina en tercera plana)

SILUETA DEL DIA

EL PAN Y EL PALO

En unas hojas de propaganda que se reparten por ahí con el título de «Toma y lee», encontramos, junto a todo un programa político, nada menos que todo un programa pedagógico.

Pero el autor de la hoja tiene también su singular concepto de la familia. En la familia, es presidente perpetuo el padre, tesorera la madre y socios

activos y comensales a mesa y manteles los hijos. Ya se inicia en esta definición el programa pedagógico que salvará a la familia y, por extensión, a la patria.

CONSTANCIO

HACE 45 AÑOS

Efemérides de EL DEFENSOR

9 de Mayo de 1885

La idea del doctor Ferrán iba haciéndose camino, porque se trataba de un verdadero progreso de la ciencia...

Si guiendo el ejemplo del inmortal Jenner, respecto a la vacuna de la viruela, práctica seguida también por los doctores Cheveau, Pasten, Domingos y Freive...

El resultado de estas experiencias no podían ser más brillantes ni más lisonjeras el éxito por el porvenir de la humanidad...

Los nuevos casos de enfermedad colérica en Alcaira indicaron al doctor Ferrán a empezar sus experiencias por este pueblo...

Horario de trenes

SALIDAS

7.25. Directo a Alicante, 8.00. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla).

8.45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid.

11.25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería.

13.10. Para Moreda, Linares y Madrid. En Baza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona.

13.25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque.

16.25. Expreso, con primera clase, para Málaga y Sevilla.

19.40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco).

17.10. Para Guadix, con enlace

en Moreda con el expreso para Almería.

18.10. Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba.

18.20. Para Iznalloz. LLEGADAS

7.15. De Iznalloz. 9.35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix.

10.15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco)

¿Le deben a V. dinero?

Gestionamos con gran eficacia el cobro de créditos comerciales contra deudores morosos. Trinita y nueve años de práctica. Ptas. Vd. condiciones y talles. UGRRIA. Pl. Encarnación 2. MADRID.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRÉ

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Horas de consulta 11 a 12 y de 3 a 5

Cosario a Madrid

GARRIDO

San Matías, 31.-(Ideal Bar)

Servicio rápido de encargos de todas clases.

Transportes de paquetes y mercancías pesadas y ligeras.

Consulte precios y verá prontitud y economía.

ENTÉRESE

El domingo, 18, se inaugurará la temporada de helados en el CAFÉ ESPAÑA

y este día se dará, gratis, una de las especialidades «Turrón Napolitano» o «Leche rizada» a todo el que haya hecho una consumición.

EN ARMILLA

Una reunión de labradores

Con motivo de la celebración del día de San Isidro, ayer, en el inmediato pueblo de Armilla, tuvo lugar la inauguración y bendición del local del Sindicato Agrario de San Miguel...

El acto comenzó con una simpática manifestación de todos los elementos agrícolas del mencionado pueblo y de los colindantes de Alhendín, Otura, Ojijares, Gambia la Grande y Gambia la Chica, Zubia, Cajar, Huétor y Monachil.

Presidían la comitiva el alcalde de Armilla, don Juan Fernández y Fernández; el secretario del Ayuntamiento, don Vicente Machado; el párroco, don Emilio Sánchez; la Junta directiva del Sindicato, integrada por su presidente don Aurelio Rodríguez García; vicepresidente, don Juan Toro; García; secretario, don Vicente Machado; contador, don Manuel Quesada, y vocales don José Alvarez, don Gerardo Toro, don José Siles, don José Sánchez, don Pablo Alvarez y don Nicolás Rodríguez.

Ante la comitiva iba la bandera del Ayuntamiento de Armilla, seguida de la banda de música de Churriana.

Recorrió las calles del pueblo, regresando más tarde al local social del citado Sindicato, donde el cura párroco procedió a su bendición.

Después, y dado por inaugurado en Centro Agrícola, D. Emilio Sánchez habló en términos de aliento para los afiliados al nuevo Sindicato, estimulándolos a que continuaran la labor emprendida en pro de los intereses morales y materiales del pueblo de Armilla y de la agricultura en general.

Acto seguido hizo la presentación de D. Antonio Carreras Hitos, que, invitado por la Junta directiva del nuevo Sindicato y en nombre de la Comisión organizadora del Sindicato de la Vega, hallábase allí con objeto de dar una conferencia sobre el tema «Sindicación agraria ante los problemas planteados en la producción acitera».

Empezó el señor Carreras haciendo mención de las gestiones realiza-

das por las Cámaras de Comercio de Córdoba, Jaén y Sevilla, abrigando el criterio de que éstas no vendrán a aliviar en nada al problema por que atraviesan los olivicultores.

Hasta el año 1927—existían en España 75 asociaciones agrarias y 129 comunidades de labradores, repartidas en 22 provincias, de las que Granada contaba sólo 3. Almudén, creada en 1877, con 53 socios; Caniles, creada en Julio de 1907, con 986 socios, y Huéscar, fundada en igual fecha, con 1.122 afiliados.

Compara el crecimiento de los centros agrícolas en sus diversas etapas, dando cifras sobre los organismos en la actualidad instaurados, diciendo:

«Existen 128 Cámaras agrícolas con 13.765 socios. Comunidades de labradores 133 con 15.304 afiliados. Federaciones agrarias 86 con 25.778 socios. Asociaciones agrícolas 1.009 con 99.214 socios. Sindicatos Agrícolas 5.821 con 442.206 socios. Cajas rurales 50 con 57.965 socios. Sociedades Económicas de Amigos del País 150 con 7.959 socios.»

Ante la cuantía e importancia de estos organismos—añade—hay una posibilidad de poner una pronta resolución a los diversos problemas agrícolas, muy especialmente los que afectan a la olivicultura, y es aquella la fundación de Cooperativas dedicadas a la exportación.

Como prueba fehaciente de sus declaraciones hizo relación, con datos estadísticos, de países consumidores de nuestros aceites que han ido en disminución, habiendo llegado a ocupar el último lugar entre las naciones importadoras.

El señor Carreras dijo que era preciso convocar a todas las fuerzas agrícolas de la provincia a una asamblea para la pronta solución de los conflictos agrarios, y a tal efecto indicó que en una próxima reunión serán expuestas varias peticiones, que están sometidas a estudio y que serán propuestas a la consideración de todas las entidades agrarias de la provincia, afirmando que entre ellas hallase la de crear un periódico defensor.

Más tarde la Junta directiva del nuevo Sindicato obsequió a la concurrencia con pastas y licores.

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

El presupuesto de Snowden

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Permítasenos una sonrisa un tanto irónica ante el espectáculo entendedor que nos ofrecen aquellos partidos, aquellos hombres y aquellos periódicos que hace cuatro años no encontraban elogios bastantes para ensalzar el experimento intentado en Francia por Poincaré y el sistema fiscal que de ello se derivaba; pero que hoy día protestan con la misma pasión y grandes aspavientos contra el presupuesto presentado ante la Cámara británica por Felipe Snowden.

«Presupuesto de clase!», gritan indignados. Eso aún está por demostrar. Pero el sistema fiscal de 1926, con aquellos «supertributos» de Poincaré—que sus mismos autores se ven obligados a corregir desde hace dos años—¿eran o no «de clase»? ¿Se obedecía o no al espíritu de clase cuando se recargaba así sin medida al consumidor, cuando se duplicaban las cargas del hombre de ingresos modestos, a la par que se aliviaban las que soportan las grandes rentas y las cuantiosas herencias?

Pues Snowden ha procedido precisamente a la inversa. Los recursos que necesitaba los ha pedido a los mayores ingresos y a las grandes fortunas constituidas. De los dos métodos, ¿cuál es justo y cuál injusto? ¿Es que se nos quiere demostrar que un sistema fiscal es injusto cuando el «espíritu de clase» burgués lo inspira, y que todo método tributario justo, por lo contrario, se inspira más o menos en el «espíritu de clase» socialista? Si tal fuera el sentido de las protestas que aquí comentamos, yo por mi parte aceptaré gustoso la conclusión.

Pero examinemos el «crimen» de Snowden, ese atentado que, según nos dicen, acaba de cometer, «por fanatismo y sectarismo de clase», contra la fortuna pública de su país. Para empezar habremos de admitir que Snowden, ministro de Hacienda de un Gobierno socialista, ha tenido que hacer frente al déficit que le había legado el precedente Gabinete conservador. Los ingresos han sido inferiores a lo previsto; los gastos, en cambio, han superado los créditos primitivos, y el saldo pasivo asciende en la actualidad a más de cuarenta millones de libras esterlinas.

No es posible echar la responsabilidad de tal estado de cosas sobre el Gobierno laborista. Fueron los conservadores, con Mr. Baldwin como primer ministro y Mr. Winston Churchill como ministro de Hacienda, quienes prepararon e hicieron votar por la Cámara el presupuesto deficitario. Ahora Mr. Churchill intenta salirse como pueda de este callejón. Explica que la culpa es de los laboristas, por haber recargado ya el presupuesto anterior, en curso de ejercicio, con gastos extraordinarios,

particularmente por lo que toca a las medidas de auxilio del Estado a los obreros sin trabajo. Sin embargo, no tiene más remedio que reconocer el descenso de los ingresos públicos; y se esfuerza en explicarlo de alguna manera: por el pánico ocurrido en la Bolsa de Nueva York, por los escándalos bursátiles en Londres, por la crisis monetaria; en fin, por una serie de concausas de las que no se puede culpar más a Snowden que al propio Churchill.

Pero hay un punto de la discusión que yo estimo muy interesante y acerca del cual quisiera formular una observación de método parlamentario. Felipe Snowden presentó su presupuesto a la Cámara de los Comunes el día 14 de Abril. El ejercicio fiscal precedente vino a expiración el 31 de Marzo, y el corriente se hallaba abierto, por lo tanto, desde principios del mes pasado. Esto quiere decir que Snowden no ha presentado su presupuesto sino cuando el año fiscal había empezado a correr, o sea cuando se pudieron cerrar las cuentas de la Hacienda pública, así de ingresos como de gastos pagados o en curso.

Este sistema es corriente en Inglaterra, y yo lo creo preferible al que seguimos en Francia y en la mayor parte de los demás países de Europa.

Un ministro de Hacienda inglés puede establecer su presupuesto basándose en resultados conocidos y comprobados del año transcurrido. Se presenta ante las Cámaras con datos precisos y seguros: superávit o déficit obtenido en firme, nuevos gastos y nuevas economías, y el debate en torno al presupuesto puede por lo mismo apuntar a su verdadero objetivo: busca del equilibrio, utilización de las plusvalías o creación de los recursos necesarios.

Un debate así queda perfectamente apropiado a sus fines, porque sincroniza exactamente con los datos, con los hechos que forman su base. Yo creo que si lográsemos acimilar semejante método en los demás países de Europa prestaríamos uno de los mayores servicios a la institución parlamentaria, tan violentamente atacada hoy por aquellos a quienes estorba. Porque constituye, hasta ahora, el único medio de fiscalización seria del pueblo sobre la gestión de sus bienes y de sus intereses. Que lo digan, si no, los países que aún padecen, o acaban de padecer, una dictadura sin control...

LEON BLUM

Diputado, jefe del partido socialista francés

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción.)

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFIECIONA DOS EDICIONES



EL NOVIO —¿Por qué no te vas al cine con las películas que te he dado?

EL HERMANITO.—Porque me sale más barato y me divierte más ver lo que hacéis Mabel y tú.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

DEPORTES

La sesión municipal de ayer

Encuentro del Deportivo Alavés y Racing de Madrid

Madrid 15.—Esta tarde se celebró en el Stadio de Vallecas el anunciado partido entre el Deportivo Alavés y el Racing de Madrid. Este se presentó reforzado por algunos elementos del Athletic de Madrid y del Real Murcia.

Carreras de caballos

Aranjuez 15.—Conforme se había anunciado, esta tarde se han celebrado las carreras de caballos en el Hipódromo de esta población, con asistencia de don Alfonso y doña Victoria y numerosos aristócratas.

Por haber llegado a la mayoría de edad el príncipe de Asturias, ha asistido por vez primera en público a un acto en que están presentes sus padres, haciéndolo con sus ayudantes en vez de los profesores.

ENFERMEDADES DE LOS

Oídos, Nariz y Garganta

consulte por el

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Gracia, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París

Carrera de San Gil, 85, entraseguro

Varias noticias

Una intervenció con Pestaña

Barcelona 15.—Un periodista ha celebrado hoy una entrevista con el líder sindicalista Angel Pestaña.

Después de tratar sobre la situación política actual, el informador le preguntó:

—¿Y sobre política, qué van usted a hacer?

—Mantener una abstención completa hasta ahora.

—¿No cree usted que sería conveniente la intervención obrera en los Municipios, Diputaciones y Parlamento.

—No lo creo así.

—¿No tiene confianza en un partido político de clases?

—De ninguna manera, ni lo creo posible.

Denuncia contra un abogado

Barcelona 15.—El fiscal de la Audiencia ha dirigido una comunicación al Juzgado de guardia, acompañada de una versión hecha en conferencia pública por el letrado señor Lluhi, en la que vertió palabras injuriosas para el jefe de Estado.

Choque de un autobús y un tranvía

El Ferrol 15.—Un autobús se precipitó esta tarde sobre un tranvía ocupado por cincuenta niños.

Muchos de los pequeños resultaron lesionados levemente.

De los viajeros del autobús causante del choque, un oficial de Marina resultó con ligeras heridas.

Llegada de excursionistas

Barcelona 15.—Procedentes de Madrid han llegado a esta ciudad ochenta excursionistas de la Universidad libre de La Coruña.

Mañana es esperado el resto de los excursionistas.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO

ESPECIALISTA EN

Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5

Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

Plaza de la Universidad, núm. 4

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

Con este problema ocurre idénticamente con lo relatado por el señor Ortega Molina en el asunto de las facturas mencionadas; es decir, que se ha hecho caso omiso de la ley.

Y hecho singular: la Dictadura, que dijo venir a restablecer el imperio de la ley, cuando escala las alturas del Poder, se olvida de la misión que le sirvió de bandera y entra en el absolutismo más desenfadado, irradiándose del dictador a los dictaturoleros de toda España, quienes por el logro de sus propósitos, buenos o malos, no reparan en prescindir de toda tramitación legal, sin acordarse que eran mandatarios de ella.

Y esto es precisamente lo que ha matado las obras de ensanche de Granada. No le pareció bien al anterior Ayuntamiento el proyecto formulado, y saltando por encima de todos y de todo, confecciona uno a su capricho, y al restablecerse el imperio de la ley forzosamente tenía que tirar por tierra lo que se había levantado sobre una base movidiza.

Y voy a ocuparme de nuestra posición para decir que en nada intervinimos y sólo vamos a poner remedio a las lagunas y agujeros que existen, mirando sólo el interés de la ciudad.

Para ello entiendo que deben continuarse aquellas obras que legalmente puedan serlo y prescindir de las demás, pero no deben perderse las cuatrocientas mil pesetas que se han invertido en las mismas.

Bien visto la R. O. no implica más que el derecho a no poder expropiar, aunque el Ayuntamiento, como entidad autónoma, puede hacer lo que tenga por conveniente en terrenos de su propiedad o en los que adquiere por medios licitos.

La segunda parte de este problema está en exigir las responsabilidades procedentes a los que dieron lugar a tanta desventura, devolviéndoles la caballería por la injuria, y en este aspecto debemos limitarnos a la continuación de las obras como he expuesto, y los perjudicados, al pedir las rescisiones de sus contratos, sean los que exijan responsabilidades al anterior Ayuntamiento.

El señor Ortega Molina dice que si no fuera de tal magnitud el problema planteado, suscribiría en un todo las manifestaciones del señor Gómez Jiménez.

Por ello entiendo que no debe adoptarse resolución alguna en concreto hasta que sea estudiado con detenimiento, limitándonos a quedar enterados y hacer la protesta consiguiente por la forma en que se hacían las obras por el anterior Ayuntamiento.

Todo fué atropellado como recalca la R. O., planteando a Granada un gravísimo problema.

Y yo me hago las siguientes interrogantes:

¿Puede el Ayuntamiento continuar las obras?

¿Puede el Ayuntamiento seguir el proyecto primitivo?

¿Puede el Ayuntamiento hacer lo que a bien tenga dentro de los terrenos de su dominio particular?

¿Ha perdido los derechos sobre los terrenos expropiados?

Estas y otras muchas interrogantes me formulo, y de ellas sólo saco la conclusión de la gravedad del problema.

Coincido con el señor Gómez Jiménez en que por encima de toda responsabilidad está el interés de Granada, y nuestra misión es reparar el daño en lo que pueda serlo y excluir lo imposible, sin perder de vista otros puntos de la real orden, pues el Ayuntamiento concedió al ministerio de Justicia terrenos para la construcción de la cárcel, y éste dió comienzo a sus obras.

Las casas baratas se estaban construyendo casi a costa del ministerio del Trabajo, y los grupos escolares también estaban subvencionados.

Así, pues, lo que conviene al interés de la ciudad es estudiar la solución para dar término a las obras que pueda serlo, y después exigir responsabilidades.

Pero ello no puede hacerse apresuradamente, pues la real orden llegó el 9 y no ha habido tiempo suficiente para desentrañarla; procuremos no incurrir en el defecto de los otros, esto es, rapidez en la concepción y en la ejecución, no; nosotros debemos ser tardos en la concepción y rápidos en la ejecución, pues de otra forma podría ocurrirnos lo que a los pasados, que levantaron un pedestal para encumbrar su gloria de haber realizado muchas obras, y lo que han hecho ha sido causar enormes perjuicios.

Y todo ello—termina el señor Ortega—no ha sido más que el afán de manipular al margen de la ley en régimen de privilegios, que nosotros debemos subsanar por el interés de Granada si no queremos incurrir en responsabilidades.

El señor Gómez Contreras afirma que suscribiría las manifestaciones de sus anteriores compañeros si la real orden no fuera una cosa grande, sería, que afecta hondamente a los intereses sagrados de la ciudad y plantea un grave conflicto.

Dice que en el anterior Ayuntamiento todo ha sido fiebre de correr, fiebre de ir de prisa, con lo que parecía querer envolver una censura para sus antecesores.

En este sentido, la real orden ha venido a demostrar quiénes eran los equivocados.

Si la fiebre por el contrario era por servir a Granada, excluyendo lo anteriormente expuesto, entonces hay que lamentarse y buscar una solución para defender esos sagrados intereses.

El asunto queda planteado, pues, en ver si hay remedio posible para continuar las obras de la cárcel, casas baratas, grupos escolares, pues son muy necesarias y además se han obtenido muchas concesiones, y luego exigir las responsabilidades.

Si lo conseguimos, podremos sentirnos orgulosos, no para que el pueblo lo diga así, sino para nuestras conciencias, pues habremos deshecho los entuertos que al margen de la ley, prescindiendo de ella, se hicieron, y que nosotros los enderamos sin prisas ni fiebres.

El alcalde dice que va a dirigir la palabra con mucha cautela, por dos motivos: Es el primero, por que si me opongo a la real orden crearé muchos que sería ponerme frente al Poder central, que me ha conferido el cargo que inmerecidamente tengo.

El segundo es que si, por el contrario, doy por buena esa disposición, se creará que obro por lisonja.

Por todo ello, he de confesar sinceramente que yo, hombre acostumbrado a las disertaciones, en treinta años de vida profesional como letrado nunca me he visto en tan grave aprieto, y doblamente me declaro vencido ante la situación planteada.

En todo ello, tenedlo bien entendido, podremos equivocarnos, pero las inversiones que se nos han conferido saldrán incólumes, sólo en beneficio de Granada, que es el interés que nos guía.

¿Qué hacer ante los puntos que se plantean en la real orden?

¿Todas las interrogantes que se hacía el señor Ortega Molina; todos los cargos que nos exponía el señor Gómez Jiménez y también las atinadas advertencias del señor Gómez Contreras, me las he formulado y he visto palpablemente, pues he estudiado con detenimiento el primero y segundo proyectos y la real orden, y cada vez me siento más impotente. No obstante, tengo confianza en que el problema planteado con ella

truyendo casi a costa del ministerio del Trabajo, y los grupos escolares también estaban subvencionados. Así, pues, lo que conviene al interés de la ciudad es estudiar la solución para dar término a las obras que pueda serlo, y después exigir responsabilidades. Pero ello no puede hacerse apresuradamente, pues la real orden llegó el 9 y no ha habido tiempo suficiente para desentrañarla; procuremos no incurrir en el defecto de los otros, esto es, rapidez en la concepción y en la ejecución, no; nosotros debemos ser tardos en la concepción y rápidos en la ejecución, pues de otra forma podría ocurrirnos lo que a los pasados, que levantaron un pedestal para encumbrar su gloria de haber realizado muchas obras, y lo que han hecho ha sido causar enormes perjuicios. Y todo ello—termina el señor Ortega—no ha sido más que el afán de manipular al margen de la ley en régimen de privilegios, que nosotros debemos subsanar por el interés de Granada si no queremos incurrir en responsabilidades. El señor Gómez Contreras afirma que suscribiría las manifestaciones de sus anteriores compañeros si la real orden no fuera una cosa grande, sería, que afecta hondamente a los intereses sagrados de la ciudad y plantea un grave conflicto. Dice que en el anterior Ayuntamiento todo ha sido fiebre de correr, fiebre de ir de prisa, con lo que parecía querer envolver una censura para sus antecesores. En este sentido, la real orden ha venido a demostrar quiénes eran los equivocados. Si la fiebre por el contrario era por servir a Granada, excluyendo lo anteriormente expuesto, entonces hay que lamentarse y buscar una solución para defender esos sagrados intereses. El asunto queda planteado, pues, en ver si hay remedio posible para continuar las obras de la cárcel, casas baratas, grupos escolares, pues son muy necesarias y además se han obtenido muchas concesiones, y luego exigir las responsabilidades. Si lo conseguimos, podremos sentirnos orgulosos, no para que el pueblo lo diga así, sino para nuestras conciencias, pues habremos deshecho los entuertos que al margen de la ley, prescindiendo de ella, se hicieron, y que nosotros los enderamos sin prisas ni fiebres. El alcalde dice que va a dirigir la palabra con mucha cautela, por dos motivos: Es el primero, por que si me opongo a la real orden crearé muchos que sería ponerme frente al Poder central, que me ha conferido el cargo que inmerecidamente tengo. El segundo es que si, por el contrario, doy por buena esa disposición, se creará que obro por lisonja. Por todo ello, he de confesar sinceramente que yo, hombre acostumbrado a las disertaciones, en treinta años de vida profesional como letrado nunca me he visto en tan grave aprieto, y doblamente me declaro vencido ante la situación planteada. En todo ello, tenedlo bien entendido, podremos equivocarnos, pero las inversiones que se nos han conferido saldrán incólumes, sólo en beneficio de Granada, que es el interés que nos guía. ¿Qué hacer ante los puntos que se plantean en la real orden? ¿Todas las interrogantes que se hacía el señor Ortega Molina; todos los cargos que nos exponía el señor Gómez Jiménez y también las atinadas advertencias del señor Gómez Contreras, me las he formulado y he visto palpablemente, pues he estudiado con detenimiento el primero y segundo proyectos y la real orden, y cada vez me siento más impotente. No obstante, tengo confianza en que el problema planteado con ella

UN REMEDIO CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO. Desde hace más de 40 años la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE ha curado a millones de enfermos atacados de resfriados y de bronquitis. Los médicos del mundo entero la consideran como el remedio más eficaz de todas las enfermedades de los pulmones y de los bronquios. L. Pautauberge, París y todas farmacias

NUEVA PLAZA DE TOROS

La corrida del domingo

Se encuentran en los corrales de la Plaza los seis novillos de don Bernardino Jiménez, que matarán el próximo domingo los valientes matadores «Niño de la Alhambra», Eduardo Navarro y García Encinas.

La corrida es de lo mejor presentado que ha venido a Granada, y es seguro que cuando los aficionados los vean en el manifesto, mañana sábado, saldrán muy conplacidos.

Esta ganadería, asociada y con divisa azul, blanca y encarnada, fué de don Damián Flores y está formada con vacas y sementales de Olea y duque de Veragua.

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Núñez

Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7

MESONES, 79

ESPECTACULOS

SALON REGIO

Hoy viernes, la Casa Fox presenta la super-producción, temporada 1930, titulada «Brazos vacíos», que está interpretada por June Collyer y Loisse Dresser. Es una comedia sentimental y de argumento atrayente. La labor de los intérpretes es maravillosa y simpática.

COLISEO OLYMPIA

Hoy se estrena en este cómodo y elegante Coliseo la estupendísima super-comedia Universal, titulada «Bandido por amor», de la que son intérpretes principales la bellísima actriz Elena Gilbert con el famosísimo caballista de las praderas del Oeste americano Hoot Gibson.

Completará el programa la graciosísima película cómica en dos partes, titulada «Basta de bromas». TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Para esta noche, «La princesa del Marrón Glace».

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZÚJA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Piedad, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6.

La Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon participa a sus señores abonados no permitan intervención alguna en sus contadores de gas más que a los empleados de esta Compañía; no saliendo ésta responsable de cualquier dinero sacado de los contadores por personal ajeno a la misma.

Todos los empleados afectos al servicio de contadores llevan en la gorra el distintivo de la Compañía.

DE SOCIEDAD

Por don Antonio Sánchez Loayza y su esposa doña Pílopeña Mesa Martínez ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Isabel Salvatierra Molina, para su hijo don Francisco Sánchez Mesa.

Entre los novios se cambiaron valiosos regalos.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Josefina Reinoso, hija del presidente de esta Audiencia Territorial y esposa del abogado y rico propietario don Manuel Sáiz Pardo.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de buena salud.

Sea enhorabuena.

Ha marchado a Sevilla y Barcelona los secretarios de Sala de esta Audiencia don José Luis Valverde Márquez y don Juan José Pardo.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid.—Unión Radio

11.15.—Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Arellano.

12.00.—Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa.

14.00.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «Ecos españoles» (pasodoble), Marquina; «Córdoba en fiestas», Turina; «Coplas de milleras», Dalda. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo.

Crítica de nuevos discos: «Música clásica» (fantasía), Chapl. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. Zapateado de las «Escenas andaluzas», Breton.

19.00.—Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras.—Música de baile.

19.30.—Cursillo de conferencias sobre «Alpinismo», organizado por la R. S. E. A. Peñalara. «Proezas de un español en los Alpes», por don Arnaldo de España. Continuación de la música de baile.

20.25.—Noticias de última hora. 22.00.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto por el Trío Renacimiento: Teimo Vela (violín), Barend Bos (violoncello) y Joaquín Fuster (piano).

24.00.—Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Florida» en el Palacio de Bellas Artes.

0.30.—Cierre de la estación.

Licenciados del Ejército

Publicado un concurso para GUARDIAS DE SEGURIDAD. Edad de 23 años en adelante. Esta acreditada casa, por su seriedad, actividad, economía y crédito número de individuos que lleva colocados, es la preferida por todos los licenciados.

INFORMES GRATIS Se facilitan Certificados de Penales.

Paseaje de Rubén Pazo, núm. 2, piso 2.º-B (Al lado del Juzgado del Campesino entrada por la calle de la Colcha).—Granada.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, núm. 38 y 40

Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

Los Mercados

Matadero público

Estado demostrativo de la carne verificada en el día de ayer: Becerros, 15 a 3,55; novillos, 0 a 0,00; toros, 1 a 3,30; bueyes 0, a 0,00; vacas, 1 a 3,00; vacas de rastra, 0, a 0,00; borregos, 128, a 2,90; carneros, 2, a 2,00.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de primera, a 5,50; segunda, 5,00; tercera, 4,50; cuarta, 4,00; borrego con hueso, 3,15.

VACA Y CABRA LECHE ABSOLUTA PUREZA PARA ENCARGOS: Placeta Santo Cristo, 5. ALMACEN DE CURTIDOS. Servicio A DOMICILIO Teléfono 5964

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y cantidades de pago que ningún otro. No comprar sin consultar y ver calidades y precios. Juan Leyva - PEDID CATALOGOS MESONES, 3 Y 5 - Granada

Folletería de EL DEFENSOR

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS

TOMO PRIMERO

Provenza, 99 a 97. R. MON SOPENA, Editor. Barcelona.

Abrió una cajita colocada sobre una consola del vestibulo y sacó una ficha de marfil, en la que estaba impreso en encarnado el número 7, y se la entregó al mecánico.

—Tome usted, caballero — le dijo—. Y ahora tenga la bondad de entrar al salón.

Y al mismo tiempo levantó un portier de terciopelo verde y abrió una puerta lateral.

Vaubaron se dirigió hacia aquel lado; pero en el momento de entrar se detuvo.

En una gran sala, que le parecía amueblada con una riqueza estupenda, vió cinco o seis per-

sonas, unas sentadas y las otras paseándose a lo largo de la habitación. Todos eran hombres.

—¿Quiénes son esos señores? —preguntó el lacayo.

—Son clientes que vienen, como usted, a consultar al doctor Horner.

—¿No estará, entonces, solo con el doctor?

—Sin duda alguna. Estará usted solo con el doctor y la sonámbula.

—Pero... ¿y todas estas personas?

—¿De modo que yo no entraré hasta que ellas acaben?

—Naturalmente; puesto que tiene usted el número 7, no pasará hasta que el seis haya salido. No puede ser ni más sencillo ni más justo.

Vaubaron hizo un gesto de contrariedad.

—¡Ah, pues no se puede quedar! —prosiguió el lacayo.— Ha tenido usted suerte en venir hoy. Hay días que en este salón esperan veinte y treinta personas. He visto con frecuencia llegar personas a las once y media y no han oído ver al doctor hasta las cinco menos cuarto. ¿Qué quiere usted, estamos tan en moda!

—¿Cuánto tiempo, por lo poco más o menos, cree usted que tendrá que esperar?

—Es muy difícil precisar exactamente.

—Pero, en fin, ya le he dicho que sobre poco más o menos... —¡Paé! Una hora lo menos... o dos lo más.

—¿Y necesito permanecer aquí?

—No, por cierto; si tiene usted algo que hacer por el barrio, puede irse. Con tal que esté aquí

cuando haya concluido la consulta del número 6, yo le respondo que nadie le tomará la vez.

—Está bien — dijo Vaubaron volviendo a coger de la mano a Blanquita.— Volveré dentro de una hora.

Y saliendo de la casa del doctor Horner, se dirigió por la avenida a la puertecita que daba al bulevar.

XXIV

El mecánico y su hija no tardaron en encontrarse de nuevo en medio de los grupos formados en el bulevar frente al barracón de Curtius.

El «vocoador», un hombrecito picado de viruelas, de cara melancólica, pero dotado de una voz potente e infatigable, se paseaba a lo largo del estrado y repetía de minuto en minuto, con tono monótono y sin inflexiones:

—¡Adelante, señores! Adelante, señoras! Aquí es donde hay que ver el grande y curioso espectáculo que fué la admiración de los soberanos de varias cortes extranjeras y de diferentes cabezas no menos coronadas. Aquí

veréis a la reina de Egipto, la hermosa Cleopatra, desesperada por la marcha y la inconstancia del emperador Marco Antonio, que, deseando substraerse a los tormentos de los celos y de la vida, se hizo picar por una víbora, cuya picadura es mortal. Veréis al gran rey Enrique IV sentado en casa del conde de Noisy. Veréis también a los odiosos asesinos del pobre señor Fualdés, sin olvidar al tocador u organillo, que daba vueltas al manubrio para desviar las sospechas, mientras que los britones degollaban a su infortunada víctima en casa de la viuda Bancal. La escena está repleta de tanta verdad, tan perfecta en arte, que se estremece cualquiera al contemplarla, y ayer mismo tres señoras del gran mundo, se cayó vinieron en sus carrozas, se demuyaron al verlas. También veréis otras cosas, cuya enumeración sería prolija, y que os producirán tal contento, que mañana queréis volver. ¡Adelante, señoras! ¡Adelante, señoras! ¡Por madra y seguid a la gente!... ¡Todo esto no os costará más que la friolera de diez céntimos! ¡Precio es no tener siquiera diez

céntimos para privarse de ver esto! Los señores militares sin graduación, y los señores niños menores de seis años, no pagarán más que media entrada... ¡Adelante, señores! ¡Adelante, señoras! Entrad!...

Blanquita había escuchado embobada y con una sorpresa y una curiosidad indecibles el programa y el reclamo del «vocoador».

Sus mejillas habían recordado su natural color sonrosado; sus ojos brillaban, y su corazóncito palpitaba conmovido.

—Papá—dijo con una voz que revelaba toda la fuerza de un ardent deseo—; papaito, vamos a ver todas esas cosas tan hermosas... Te lo suplico... ¡Me quedaría tan contenta, tan contenta!... Papá, ¿no es verdad que quieres?

Vaubaron vaciló por espacio de un segundo.

—Pero ¿cómo resistir a la suplica de una hija adorada? El médico había también encargado que se la distrajerse mucho... ¡Y qué distracción podía ser más barata?

—¿Quieres, papá?—repitió Blanquita.

—Sí, vamos—dijo el mecánico.

SUCESOS LOCALES

Entre ellas

En la Comisaría de Vigilancia denunció María Pérez Crespo, que una mujer llamada María Rodríguez Martín la maltrata constantemente en su propio domicilio.

Una sustracción

José Padial Nieves, de oficio albañil, denunció a la Policía que hace tres días ha notado la falta de varias herramientas de su oficio que guardaba en casa de un amigo suyo.

Un ciclista choca con un auto

Ayer en la tarde marchaba por la Gran Vía en una bicicleta Rafael Rodríguez Quintana, de 18 años, teniendo la desgracia de caerse en el preciso momento de pasar el auto de esta matrícula número 1.714. El ciclista recibió un golpe en la cabeza, resultando herido.

Rafael fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal, declarando los facultativos el estado del lesionado de pronóstico reservado.

Caída de una caballería

El vecino de Huéctor Vega Antonio Jiménez dió una caída de la caballería que montaba en la carretera de Santafé.

El herido fué asistido en el hospital de San Juan de Dios de una contusión en

# Edición de la mañana

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### Las claves de las mitologías

Madrid 15.—La Escuela Filosófica de Madrid se propone abrir un concurso para premiar con cincuenta mil pesetas el mejor trabajo que se presente sobre claves de las mitologías.

### Clausura del XI Congreso Internacional de Ferrocarriles

Madrid 15.—Hoy se verificó la tercera sesión plenaria del Congreso Internacional de Ferrocarriles, presidiendo don José Gaytán de Ayala. Una vez terminados los asuntos técnicos, se trató la cuestión de índole administrativa, interviniendo numerosos congresistas en la discusión.

También se planteó el asunto relativo al aumento de miembros de la Comisión Permanente.

Los representantes del Canadá y Japón, en nombre de sus respectivos países, interesaron que el próximo Congreso se celebrara en ellos, contestando el señor Gaytán que la incumbencia sobre la resolución de las peticiones formuladas correspondía al Congreso del Cairo.

A las doce y media se celebró la

sesión de clausura, presidiendo el príncipe de Asturias.

El presidente del Congreso señor Gaytán de Ayala dió lectura a unas cuartillas, teniendo frases de agradecimiento para todos los delegados y resaltando la importancia de los acuerdos adoptados en España. Terminó recordando unas frases célebres de Sir Cecil.

Después el príncipe de Asturias concedió la palabra a monsieur Fourlón, el cual expresó el gran reconocimiento de la Comisión Permanente y de la Asociación entera hacia la Comisión local de organización de la XI sesión, que, con tan brillante historial, pasará a formar parte del Congreso internacional de Ferrocarriles.

Agradeció todo cuanto se ha hecho en honor de los congresistas y terminó con vivas a España y a la familia real.

Esta tarde los congresistas visitaron el edificio de la Telefónica.

Mañana saldrán para Sevilla y Barcelona los primeros trenes especiales conduciendo a los delegados que deseen conocer las Exposiciones.

### La festividad de San Isidro

Madrid 15.—Esta tarde, con motivo de celebrarse la festividad de San Isidro, Patrón de Madrid, los labradores se reunieron en fraternal banquete en el restaurant de la Casa

de Campo, asistiendo unos trescientos comensales, presidiendo el ministro de Economía señor Wais, que tenía a su lado al duque de Bailén, director de Agricultura, y las autoridades.

Después de la comida, el ex director de Agricultura, señor Garrido, leyó unas conclusiones, que fueron aprobadas.

Acto seguido pronunciaron discursos el duque de Bailén, el señor Masó y otros, haciendo el resumen el señor Wais, quien comenzó dando las gracias a los organizadores por haberle ofrecido la Presidencia.

No aspiró a ser—dijo el señor Wais—un ministro hermético; recibió y escuchó a todos y propongo la solución de los problemas que se plantean. Dentro de pocos días publicará la «Gaceta» una disposición, en virtud de la cual los propietarios y trabajadores del agro pueden llamarse todos labradores y estar unidos por el amor a la tierra.

Habló del concurso de ganados recientemente inaugurado en la Casa de Campo y elogió calurosamente a los expositores.

Respecto a la creación del ministerio de Agricultura, el señor Wais dijo:

—Mi contestación es que no puedo ni debo hacer promesas. El ministerio de Economía está colmado de asuntos y para resolverlos se trabaja día y noche.

El presupuesto de España es de cuatro mil millones de pesetas y

para el servicio de agricultura sólo se destinan catorce millones.

Habló después de la exportación de trigo exóticos en cantidad de 311.000 toneladas, y añadió que esa medida de la Dictadura fué perjudicial.

Los agricultores piden que no desaparezca la tasa mínima, y esa tasa es antieconómica, ficticia y perjudicial.

Hay verdaderamente trigos a precios inferiores a esa tasa y todos los esfuerzos por respetarla son inútiles.

Trata a continuación de los problemas naranjero y aceitero, esbozando algunas de las fórmulas estudiadas para resolverlos.

El señor Wais fué muy aplaudido.

## DE TOROS

### En Madrid

Madrid 15.—Esta tarde se ha celebrado la cuarta corrida de abono. Lidiose ganado de Antonio Pérez, de San Fernando, que resultó manso e imposible de lidiar, siendo despedido por los diestros Chicuelo, Marcial y Pablo Lalanda.

Primero.—Se vence del lado derecho. Chicuelo le instrumenta unos lances por la izquierda, siendo aplaudido.

En quites se ajusta y es ovacionado.

El animal se cae con frecuencia y después de una puja y dos pares de banderillas se cambia de suerte.

Con la muleta, dadas las pésimas condiciones del toro, Chicuelo se limita a dar dos o tres pases buenos. Aprovecha la primera igualada y larga un pinchazo y media estocada en su sitio, que mata. (Palmas al diestro y pitos al toro en el arrastre.)

Segundo.—Marcial es ovacionado en una serie de lances ceñidos y con arte.

En el primer quite vuelve Marcial a ser ovacionado.

Con las banderillas clava dos superlativos pares de poder a poder y uno al sesgo, inmenso. (Continuas ovaciones y música.)

Marcial intenta torrearle al natural, pero el animal no toma la muleta, por lo que tiende a alfiar, pinchando cuatro veces, y termina de media delantera. (Palmas.)

Tercero.—Pablo Lalanda lancea despegado y soso, y el público se aburre.

Realiza una faena inteligente, de la que sobresalen algunos pases dados con valor y arte, y mata de un pinchazo alto, varios más y un descabello. (Aplausos a la faena.)

Cuarto.—Chicuelo recoge al animal con una serie de lances templados, que se aplauden.

Con la flámula da dos superiores pases por alto, a los que siguen tres naturales enormes.

Cambia de mano y completa la faena con pases de todas las marcas.

Atiza dos pinchazos y media que tumba. (Ovación.)

Quinto.—Es retirado al corral porque es ciego.

Quinto bis.—Marcial se ajusta en unos lances, y es ovacionado.

En quites vuelve a acercarse. Con la muleta intenta realizar una faena en los medios, pero desiste de ello. En el tercio del octavo Marcial cachetea al animal, y lo entrega a las mulillas de media estocada tendida y dos descabellos.

Sexto.—Pablo Lalanda lo lancea sin lucimiento.

Ejecuta una faena pesada, para dos pinchazos, media estocada y un descabello. (Pitos.)

### En Tetuán

Madrid 15.—Se ha celebrado esta tarde una novillada, alternando Balderas, Chiquito de la Audiencia y Carnicerito de Méjico, con novillos de Julián Sanz.

Balderas estuvo voluntarioso en su primero y breve en el cuarto.

Chiquito de la Audiencia, breve en su primero e inteligente en el quinto.

Carnicerito de Méjico oyó muchas ovaciones al torrear a su primero. En el sexto estuvo colosal y cortó la creja.

## Salón Regio

Hoy VIERNES 18 de Mayo de 1930

Secciones desde las tres de la tarde.

La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

### Programa mudo

Estreno de la super-producción FOX, temporada 1930, titulada

### Brazos vacíos

interpretada por June Collyer y Loise Dresser.

A los increíbles precios de

### 30 céntimos butaca

Mañana sábado, colosal programa sonoro

Estreno de la super-producción perteneciente a las selecciones Gran Luxor Verdaguier, titulada

### Sangre en las olas

\*\*\*\*\*

## LA NACIONAL S. A.

Protección y defensa de Asegurados

Fundada en 1884

MADRID

Solicita agentes en todos los pueblos de las provincias de Granada y Jaén. Referencias y detalles por correo a su delegado. Gómez, 8. d.º. 1.º. izda.

## La Moda Práctica

es la revista del hogar

Suscripción, al mes,

0'75 céntimos

**LARIOS, CIA**  
**COÑAC "PRINCIPE"**  
MÁLAGA

**Unte un CALLO**  
con este líquido maravilloso

Una gota de este nuevo líquido maravilloso sobre cualquier callo o dureza y el dolor desaparece instantáneamente. El callo se seca y se puede despegar fácilmente. Los callistas lo aconsejan, millones lo usan. Desconfíe de imitaciones.

**GETS-IT**

Venta en todas partes

**LA MODA PRÁCTICA**

ES LA REVISTA PREFERIDA POR TODAS LAS SEÑORAS

Se publica dos veces al mes

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Granada, un mes. . . . . 0,75 ptas.  
" " trimestre. . . . . 2,25 "

Boletín de suscripción:

Don \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ desea suscribirse por un \_\_\_\_\_ a La Moda. (Firma)

Con un Frigidaire desaparece para usted el temor de una imperfección en el servicio de su mesa

PARA obsequiar a sus amigos con un servicio intachable—helados, sandwiches frescos, riquísimas ensaladas—tenga usted un Frigidaire en su casa. Una vez conectado con la corriente eléctrica él se encarga de conservar en perfecto estado toda clase de alimentos delicados.

¿Necesita usted hielo? Con sólo llenar las cubetas de agua filtrada o mineral y poner en marcha el regulador de frío (cold control), en poco tiempo tendrá una serie de cubitos para poner en los cocktails, champagne o refrescos.

Una ventaja más del Frigidaire es el nuevo Hydrator, una gaveta donde se conservan las legumbres frescas y apetitosas todo el tiempo que en ella se guarden.

Nos consideraremos muy honrados con su visita y le aconsejaremos el modelo que le conviene, haciéndole un presupuesto de instalación y facilitándole su pago por la General Motors.

José María Domínguez Nieto.—Gran Vía, 12.

Frigidaire suprime las mil preocupaciones que lleva consigo un servicio impecable

Sus invitados apreciarán cuán a punto están todas las viandas y bebidas

El refrigerador no será Frigidaire si no lleva esta placa

**TUNGSRAM**

Al cincuentenario de la lámpara incandescente presenta lámpara TUNGSRAM (Budapest) la serie Standard, mate interior.

No deslumbra. Nada más que seis tipos. Unificación de la forma de ampolla. Ninguna pérdida de luz. Superficie exterior lisa. Efecto estético. Estas son las ventajas de la nueva lámpara TUNGSRAM mate interior, que inicia una nueva época en la luminotecnia.

Representante exclusivo para España: JAIME SCHWAB, Los Madrazo, 20. MADRID

**ANUNCIO**

Informes comerciales y personales España y Extranjero con absoluta reserva. Certificados de Penales, al día. TRES PESETAS. Comisiones generales. Cumplimiento de Exhortos. Compra-Venta Fincas. Hipotecas. Casa Fundada en 1908. Director: Antonio Ordóñez, Agente Colegiado.—Preciados, 64.—Madrid.

**SEVILLA HOTEL METROPOL (MEUBLE)**

Marqués de Paradis, 4. (Estación Córdoba) HABITACIONES DESDE 5 pesetas. AGUA CORRIENTE Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES

**Lithinés del Dr Gustin**

Durante los calores

No se puede absorber impunemente toda clase de bebidas: Hoy una que recomendamos especialmente, y puede beberse pura o mezclada con vino sin alterarlo. Se obtiene disolviendo en un litro de agua potable el contenido de un paquete de Lithinés del Dr Gustin

y así se consigue un agua deliciosa, alcalina, litinada, recomendada para disolver el ácido úrico y contra todas las afecciones de los Riñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestinos

DE VENTA EN TODAS PARTES

**SE TRASPASA**

por no poderlo, a tender su dueño, magnífico Hotel, muy acreditado, situado centro capital, Razón, don Martín Haro, calle Reyes Católicos, núm. 26, 2.º

**CANA**

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni a piel ni la ropa. Se aplica con un pincel como una loción cualquiera.

La cura desaparece rápidamente. Cúlcalo con las limitaciones. Se venta en todas partes.

LABORATORIO CASPE 57 BARCELONA

**INDICADOR ECONOMICO**

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Tiempo local un metro de calle Mesones, 22 o sin existencias. Razón: Jardines, 34. Vinda Juan Funes.

Se admiten huéspedes en familia. Razón: en esta Administración.

Ocasión. Vendo, por cesación de negocio, incubadoras, criadoras, comederos y demás material avícola. Escribir a MATERIAL AVICOLA. Calle Escuelas, 1. pral. dcha.

Se desean dos huéspedes en familia y medios pensionistas. Fábrica Vieja, 14.

NOVIAS. Vajillas bonitas y baratas. Objetos para regalos. Bazar Linde, Zacatín, 18.

Carmen alquiler San Cristóbal. Razón: Coduri, Zacatín, 44.

Se venden guapos y niñas de pas de pado. Razón: Paradería La Gloria. Plaza de la Trinidad.

Cochones desde 15 pesetas. Mesones, 30. Gabriel Galdó.

Se venden dos carros usados, para velos y tratar, en Compañía Española de Electricidad y Gas Leblón. San Antón, 55.

Lea V. todos los días el popular

**Heraldo de Madrid**

Lea todos los días nuestra EDICIÓN LA DE TARDE

**Rocalla** EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

DEPOSITOS CANALONES DEPOSITOS PARA WATERS PLANCHAS AGANALADAS BOVEDILLAS

PLACAS 40x40cm

RELA ESTUDIOS 14 y CANUDA-2

TELEFONO 11464

**ROCALLA S.A. BARCELONA**

AGENCIA DE GRANADA: OFICINA: ALVARO DE BAZAN 13

Olympia Teléfono, 1947

**CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11**

En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorrareis dinero haciendo vuestras compras en

**CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada**